

EL ATENTADO DE PARIS

EL ATENTADO

Ayer tarde circuló el rumor de que S. M. el Rey había sido objeto de un atentado. Una impremeditación de quien se dedicó a divulgar un telegrama particular dió consistencia al rumor. Afortunadamente éste fue luego desmentido de una manera terminante; pero parece que aquello fué un augurio siniestro, pues por la noche, en efecto, a la salida de la Opera se cometió contra el Rey de España y el presidente de la República francesa un atentado anarquista.

La única noticia que al escribir estas líneas tenemos, es un telegrama de la Agencia Fabra que dice que al salir de la Opera, donde se habían tributado al Rey nuevas calurosas ovaciones, fué arrojada una bomba al cortejo, produciendo varios heridos y resultando afortunadamente ileso M. Loubet y D. Alfonso XIII. Las noticias complementarias que durante el día habrán de recibirse, no alterarán lo esencial de la noticia, que ha producido en todas partes un vivísimo movimiento de indignación contra el inicuo atentado, demostración nueva de que no desarmaron sus odios esos feroces sectarios que mancharon de tales crímenes los últimos años del siglo XIX.

Es seguro que el suceso habrá producido en París la más enérgica protesta. Precisamente ayer la representación del socialismo, en el Ayuntamiento de la gran ciudad, había festejado calurosamente a nuestro Rey, y el pueblo mismo, en la honrada y honrosa representación de los obreros de mercados y talleres, dió al entusiasmo de París por nuestro Rey el saludable calor de los muchedumbres. ¿Cómo no ha de sentirse herida en lo más íntimo la sociedad francesa por esa brutalidad infame de algo que se llama una revolución, cuando sólo es un odio sin ideales que lo enaltecen y purifican?

El presidente Loubet es un hombre modesto y sencillo, un magistrado modelo que en ninguna de sus posiciones políticas sembró semillas de enemistad ni de rencor. En medio de las luchas violentísimas de su mandato presidencial, M. Loubet ha conservado siempre aquella serenidad del ánimo y aquella pureza de la voluntad que son para un pueblo la soberana garantía respecto de la persona a quien incumben la dirección de sus destinos y la representación suprema de su personalidad.

Nuestro Rey es un muchacho de diecinueve años, lleno de generosidad y de nobleza. No puede el odio más desenfrenado añadir a su nombre el recuerdo de acción alguna perjudicial, ni siquiera molesta, para nadie. Contra aquel viejo immaculado y contra este joven sin historia, han ido los odios del anarquismo internacional, en medio del entusiasmo fervoroso de todas las clases sociales por el propio jefe ante el mundo y por el huésped augusto, jefe a su vez de una nación. Contra esa sociedad entera, más que contra M. Loubet y D. Alfonso, ha ido la bomba lanzada sobre ellos.

No se puede acusar de imprevisión al Gobierno de Francia, aunque como propia derrota habrán aquellas autoridades recibido el suceso. Anunciado estaba desde hacía días, y ayer mismo se han invocado en un club revolucionario de París, en enseñanza lanzada al aire, los nombres que expresan el odio anarquista contra el Estado español. Las autoridades francesas no habrán echado en saco roto esas advertencias. La mejor policía se empleaba en la custodia de la persona del Rey y en la vigilancia sobre los revolucionarios. Muchos de estos habrán sido cautelosamente puestos en recatón. En España se habrán operado detenciones que revelaban que la autoridad vigilaba en todas partes. Por entre esas mallas policíacas han acertado a meterse los anarquistas, y han hecho una de las suyas.

No abrirá esto los ojos de los que aún yacían en la estimación de la propia y de la ajena conducta? ¿No comprenderá todo el mundo que no puede jugarse con pasiones que parán en atentados tales? ¿No sentirán dentro de la conciencia algo los que forjaron y explotaron una leyenda sangrienta en Jérica, una historia siniestra en Montjuich, una fábula infamante en Alcalá del Valle? ¿No percibirán en este suceso que por providencial designio no ha producido verdaderas catástrofes en Francia y en España, una consecuencia del exceso inconsciente de las pasiones políticas que no vacilan en la elección de medios? No es España en esos años del anarquismo aquella nación liberal y democrática donde todas las propagandas de ideas son lícitas, sino la nación de la mano negra, de Montjuich y de Alcalá del Valle. ¿Quién tiene la culpa? Que cada cual lo medite a solas y vea si tiene en ello algo que aprender para lo porvenir.

Entre tanto, felicitémonos y agradezcamos a la Providencia el haber librado de un día tremendo a España y a Francia.

INFORMACIONES Y COMENTARIOS DEL ATENTADO

La primera noticia en Madrid
La primera noticia del atentado fué transmitida a Madrid por clave a las dos de la mañana. Sin embargo no se dejó circular ó no se recibió en su destino hasta las ocho de la mañana.

El primer periódico que la ha transmitido al público fué EL CORREO, que a las once de la mañana publicó el siguiente:

"EXTRAORDINARIO AL NÚMERO 9.096 DE EL CORREO
Bomba de dinamita. El Rey ileso
La Agencia Fabra nos acaba de comunicar el siguiente telegrama:

«Momento coche rey presidente salían Opera, individuo lanzó bomba dirección coche doce y cuatro. Explosión derribó dos oficiales Escolta Real. Rey presidente entraron ilesos Quai d'Orsay doce treinta y cinco.

Detenido individuo; negose hablar. Un caballo muerto. Seis caballos heridos. Cinco personas heridas.»

Lo damos inmediatamente a la publicidad en hoja extraordinaria para hacer constar que el Rey, gracias a Dios, que ha velado contra los designios del criminal autor del atentado, está ileso.»

Pocos minutos después de publicar nuestro extraordinario, recibimos el despacho siguiente:

El autor del atentado
Paris 1.º (7.17 m.)—El Echo de Paris dice que la bomba lanzada contra el coche en que iba D. Alfonso, lo ha sido por un individuo llamado Arsene Arnould, mozo de laboratorio; fué detenido.

La información de EL CORREO

Las primeras noticias del gobierno

Las tuvo el presidente del Consejo por un telegrama que recibió poco después de las seis de la mañana del presidente de la República francesa, M. Loubet, en que le participaba el infame atentado que había sido víctima, en unión de S. M. el Rey, a la salida de la función de gala del teatro de la Gran Opera, donde tanto a su llegada como al entrar en la sala del magnífico coliseo, había sido repetida y ardorosamente aclamado. Que cuando la ovación era extraordinaria a la salida del teatro, fué arrojada una bomba, de la que habían su majestad y el séquito ilesos, y heridos dos oficiales de coraceros de la escolta y varios espectadores.

En el mismo telegrama, M. Loubet hace constar el sentimiento del pueblo francés por tan incalificable atentado, y la serenidad, el valor y corazón que el joven soberano demostró acto seguido de advertirlo, pues se puso en pie en el carruaje y saludó al pueblo francés, obteniendo entonces de la muchedumbre una delirante ovación, que no cesó hasta que S. M. entró en el palacio del ministerio de Negocios Extranjeros.

El presidente de la República expresaba también comunicara la noticia a S. M. la Reina, a la que reiteraba expresivo saludo en nombre de la nación francesa.

Minutos después el Sr. Villaverde recibía telegramas del ministro de Estado y de nuestro embajador Sr. León y Castillo, informándole del atentado en términos casi idénticos a los expuestos por M. Loubet.

También el subsecretario de Estado, Sr. Ojeda, recibió telegramas de los Sres. Villaurrutia y León Castillo, concebidos en análoga forma que los que expidieron al presidente del Consejo.

En la Presidencia del Consejo

Los ordenanzas y porteros de la Presidencia del Consejo se sorprendieron grandemente cuando minutos antes de las nueve, contra su costumbre, vieron entrar en su despacho oficial al Sr. Villaverde, y poco después al subsecretario de la Presidencia, al mayor Sr. Espolus y al ministro interior de Estado. Poco después salía precipitadamente el mayor con el coche del subsecretario con dirección desconocida; pero, según hemos sabido, fué a casa del director general de Comunicaciones.

El presidente, desde el teléfono oficial, había comunicado a los ministros lo que ocurría.

Antes de ir el Sr. Villaverde a su despacho oficial, había estado en Palacio y comunicado a S. M. la Reina y a las Infantas doña Isabel y doña Eulalia, el atentado.

En Gobernación

El presidente del Consejo, desde la Presidencia, en unión del subsecretario de Estado, se trasladó al ministerio de la Gobernación, donde se hallaba este ministro, donde llamaron al jefe del negociado de Orden público, teniendo una detenida conferencia.

Ignoramos lo que en ella trataron y las medidas que acordaron adoptar; pues sobre esto guardaron absoluta reserva; pero no es aventurado consignar que aparte de telegrafiar a los gobernadores dándoles cuenta del miserable atentado, y de que el Rey había resultado ileso, se dieron órdenes e instrucciones especiales al gobernador de Barcelona y a las autoridades de algunas poblaciones. Aparte de esta conferencia asistió el director general de Comunicaciones, Sr. Renuelues.

Consejo

A las once llegaron a Gobernación los ministros de la Guerra y Marina, celebrándose con la presencia de éstos una especie de Consejo, en que, después de cambiar impresiones, acordaron dar un extraordinario a la Gaceta con los telegramas recibidos de París.

Hablando con los ministros

Uno de nuestros redactores, que se hallaba en Gobernación, pudo primero hablar breves momentos con el director general de Comunicaciones, en que confirmó lo del atentado.

El subsecretario de la Gobernación, con quien también hablamos, sólo nos manifestó, al expresarle que conocíamos el suceso, que era exacta la noticia, y que la Gaceta publicaría un extraordinario, que en aquel momento, once y media de la mañana, y cuando el extraordinario de EL CORREO se hallaba en la calle hacia media hora, se estaba confeccionando.

Tuvimos la fortuna de hablar, en el momento en que salían del despacho del ministro de la Gobernación para dirigirse al del subsecretario, con los ministros de la Guerra y Marina, los cuales sólo nos dieron las nuevas noticias que, según informes particulares (no oficiales), tenían. Que la bomba fué arrojada desde un balcón; que ésta debía estar cargada de pólvora comprimida y rellena de clavos, por las señales que ha dejado en las paredes de los edificios contiguos al lugar de la ocurrencia; que han sido detenidos dos individuos, uno de ellos un joven de diecisiete años de edad, francés, sobre quien recaen vehementes indicios de que sea el autor del criminal atentado, y que, tanto los telegramas oficiales como los particulares, están unánimes en referir la entereza, el valor y la serenidad de que S. M. el Rey había dado pruebas.

El general Martinegui y el Sr. Cobán nos dijeron que el Gobierno francés y su policía habían adoptado las más rigurosas medidas durante la estancia de S. M. en Francia, y que lo ocurrido no podía atribuirse a deficiencia en la vigilancia, sino que era un hecho aislado y casi imposible de prever que un mozalvete loco ó infatigado por lectura de leyendas falsas concibiese el nefasto pensamiento

de querer buscar una celebridad repugnante y criminal.

El pueblo francés ha protestado de manera bien explícita y terminante contra el crimen frustrado, pues tanto iba contra nuestro soberano como contra el primer magistrado de la democrática República francesa.

Y no dijeron más los ministros.

En la embajada francesa

Al tener noticia del atentado, nos dirigimos a la calle de Olzaga, al hotel donde está instalada la embajada francesa.

Allí el señor encargado de la embajada durante la ausencia del Sr. Cambon, que se encuentra en París, tuvo la bondad de manifestarnos, obligado, como es natural, a guardar reserva, que no teníamos noticia ninguna del atentado, y que los telegramas que se habían recibido en la embajada durante la noche de ayer y hoy por la mañana, fueron dos: uno fechado a las ocho y diez minutos de la noche, que se refería a los grandes agasajos que durante el día recibiría el Rey en París, y otro leído a las siete y veinte de la mañana de hoy, en el que se participaba que el Rey entró anoche a la una y cuarto sin ninguna novedad y entre grandes vítores en el palacio de Negocios Extranjeros, su residencia oficial.

Mientras nos encontrábamos en la embajada, varias personas de significación política y social legaron allí, sin duda impulsados por el deseo de conocer noticias.

En Palacio

Cuando esta mañana, poco antes de publicar nuestro extraordinario, estuvo en el regío Alcázar uno de los redactores de EL CORREO, la tranquilidad en las distintas dependencias era completa, pues la noticia del atentado no se había hecho pública entre los empleados de la Real Casa y la servidumbre.

Los informes que después de largas pesquisas pudimos adquirir, coincidieron con las noticias por nosotros recibidas, respecto al hecho de haber resultado ileso S. M. el Rey y el presidente de la República francesa, y al de que entre los individuos de la Escolta Real había dos ó más heridos.

El presidente del Consejo y los ministros de la Guerra y de Marina habían visitado a S. M. la Reina en las primeras horas de la mañana.

A las once y media llegaron al regío Alcázar en un mismo carruaje las Infantas doña Isabel y doña Eulalia, quienes subieron inmediatamente a las habitaciones particulares de S. M. la Reina.

Avisos anarquistas

The Times, recibido en esta capital en el día de hoy, en un telegrama de París de 29 de Mayo dice que, durante la noche anterior, aparecieron en las fachadas de las tiendas, en las farolas y en los árboles de los boulevards, pasquinadas muy numerosas, con esta cariativa recomendación: «Camaradas anarquistas: no os detengáis en el camino que haya de seguir el cortejo del Rey de España. Es peligroso.»

Los anarquistas

En Barcelona y en Zaragoza realizáronse ayer varias detenciones.

En la capital de Cataluña practicáronse ayer minuciosos registros domiciliarios, a consecuencia de los cuales fueron detenidos cuatro individuos.

Las autoridades guardan absoluta reserva. Parece que los registros no han sido infructuosos, y las detenciones llevadas a cabo confirman aquella sospecha. Dícese que entre los documentos de que la policía se ha incautado hay indicios de una maquinación libertaria.

También se habla de extraños é interesantes hallazgos hechos antes de ahora en algunas excavaciones de Montjuich.

Entre los detenidos figura un anciano de respetable aspecto que vivía en los arrabales de Barcelona, pagando 125 pesetas mensuales de inquilinato.

En Zaragoza fueron ayer detenidos también dos anarquistas italianos llamados Arturo Venturini y José Apolinari.

Este fué sorprendido en el calabozo quemando una carta, de la cual sólo se ha podido averiguar la procedencia, que era de Génova.

Los dos individuos no han podido explicar satisfactoriamente su presencia en la capital de Aragón.

El atentado de Orsini

Por haber ocurrido en París, en los alrededores de la Opera, y con bombas también, ofrece singular analogía con el crimen de anoche el que Orsini, el revolucionario italiano y sus cómplices, perpetraron en la noche del 14 de Enero de 1858.

Orsini hizo construir sus bombas en Londres, haciéndolas cargar con fulminato de mercurio, y llegó con ellas el 12 a París, donde le aguardaban sus cómplices Pieri, Rudio y Gómez. Llevaba pasaporte falso, a nombre de Thomas Allsup.

Los criminales escogieron la hora en que Sus Majestades el Emperador Napoleón III y la Emperatriz Eugenia debían dirigirse a la Opera (el teatro de la Opera de entonces), y se apostaron en la calle Lepelletier, frente al teatro.

Pieri, reconocido por la policía, fué detenido antes de poder arrojar su bomba. Gómez lanzó la primera, Rudio la segunda y Orsini la tercera. No lograron el objeto que se proponían.

Como ahora S. M. el Rey y M. Loubet, Napoleón y la Emperatriz no sufrieron daño alguno; pero también hubo numerosas víctimas, y entre ellas el mismo Orsini que, como se sabe, resultó herido.

Gómez fué condenado a cadena perpetua y contra los otros se dictó sentencia de muerte. Indultado de esta pena Rudio, Orsini y Pieri fueron ejecutados el 13 de Marzo de 1859 en la plaza de la Roquette.

Atentados recientes

De pocos años a esta parte se han repetido con alguna frecuencia los atentados revolucionarios contra los jefes de Estado y contra las figuras más importantes de diferentes países. Recordaremos los principales:

El año siguiente, el 10 de Septiembre de 1888, hallándose en Ginebra la Emperatriz Isabel de Austria, el anarquista Luchessi la hirió mortalmente en el pecho, cuando S. M. I. se disponía a embarcarse para dar un paseo por el lago. La Emperatriz sucumbió pocas horas después.

El 30 de Julio de 1900, en Mouza, al salir S. M. el Rey Humberto de Italia del edificio donde acababa de presidir un acto solemne para la distribución de los premios en un concurso gimnástico, el anarquista Bresci le disparó tres tiros de revólver, que le produjeron la muerte a los pocos minutos. El atentado ocurrió a las diez y cuarenta y cinco de la noche y el rey falleció a las once y media.

El presidente de los Estados Unidos Mac Kinley fué víctima de otro crimen análogo el 6 de Septiembre de 1901. Después de pronunciar un discurso en el palacio donde se celebraba la Exposición panamericana, en Buffalo, capital del Estado de Nueva York, el presidente recorrió los diversos salones cuando se le acercó un individuo que llevaba oculto un revólver en un pañuelo y le disparó dos tiros. El asesino resultó ser un polaco llamado Gogoloz. A consecuencia de las heridas, Mac Kinley espiró en la madrugada del día 14.

Cierran esta serie de atentados con fatales consecuencias, los realizados últimamente en Rusia—no anarquistas precisamente como los anteriores, pero revolucionarios también,—y en los que perdieron la vida el ministro del Interior, Plehve, y el gran duque Sergio, tío del Zar. Ambos son tan recientes que hacen innecesario todo recuerdo.

Otros atentados, en la misma época, como los dirigidos contra el Emperador de Alemania, el rey de Inglaterra, el presidente Félix Faure, el Shah de Persia y D. Antonio Maura quedaron frustrados, como el de anoche afortunadamente.

Bastante después de medio día se ha publicado el siguiente

Suplemento a la "Gaceta de Madrid,"

(Presidencia del Consejo de ministros)

S. M. la Reina ha recibido el siguiente telegrama:

Paris 1.º de Junio, a las ocho de la mañana. Sin novedad alguna. Antes de salir para Chalons abrazó.—Alfonso.

En esta Presidencia se han recibido los siguientes despachos:

Al presidente del Consejo de ministros el ministro de Estado:

«Paris 1.º de Junio, a las 3'25 mañana. Representación en la Opera dió lugar a manifestaciones de entusiasmo, hasta ahora no igualadas, tanto en el trayecto como dentro del teatro, atravesando el Rey la escalera entre vítores y palmas. Al regresar, inmenso público aclamó al Rey en la Avenida de la Opera. Al volver, esquina calle Rivoli, estalló debajo del coche en que iba su majestad con presidente República, petardo, que fué arrojado al paso S. M., con admirable serenidad, puesto de pie en el coche, saludó gallardamente a la multitud, que, como marcadísima prueba de protesta, le tributó delirante ovación.»

En mi coche, inmediato al de S. M., no observamos más que el ruido y movimiento producido por caída de caballos coraceros, no habiéndose detenido el cortejo un sólo momento. S. M., después de despedir al presidente, que le ha acompañado a sus habitaciones, nos relató suceso con gran sangre fría, retirándose a descansar para salir mañana temprano, en unión del presidente, para maniobras Chalons-Mantilly a V. E. este relato exacto de lo ocurrido, según unánime apreciación de los que seguíamos a S. M. Prefectura policía avisa a embajada que ha habido dos guardias y cinco caballos heridos.

Al presidente del Consejo de ministros, el embajador de España en París:

1.º de Junio.—Al regresar S. M. esta noche, con el presidente República, de la Opera, donde tuvo una gran ovación, fué lanzada en calle Roan, esquina a la calle Rivoli, una bomba que estalló al lado del coche que le conducía, sin causarle ningún daño. S. M., con la mayor sangre fría, se puso de pie, saludando a la multitud que le aclamaba con entusiasmo. Han resultado heridas dos personas y cinco caballos. Según Prefectura, presunto autor del atentado ha sido detenido; tiene diecisiete años y es un empleado de un laboratorio.—León y Castillo.

El Gobierno, interpretando los sentimientos de la nación, ha elevado a S. M. el Rey el testimonio de su leal parábien y de su gratitud a la Divina Providencia por haber preservado de todo daño la augusta persona de S. M.

También ha expresado sentimientos análogos a S. E. el presidente de la República francesa.

Madrid 1.º de Junio de 1905.—RAMUNDO F. VILLAVEUDE.

TELEGRAMA OFICIAL

El ministro de Estado al presidente del Consejo

El ministro de Estado, Sr. Villaurrutia, ha dirigido esta madrugada al presidente del Consejo el siguiente telegrama, explicando el atentado:

«Al regresar S. M. del teatro de la Opera, en donde había sido muy ovacionado, y en el momento en que descendía en la calle de Roan, esquina a la de Rivoli, fué arrojado un petardo al carruaje que conducía a S. M. y al presidente de la República, sin que, afortunadamente, les hubiese causado daño alguno, aunque sí hiriendo a dos coraceros de la escolta y cinco caballos. S. M. el Rey, con gran serenidad, se puso en pie en el carruaje, saludando a la multitud que le aclamaba protestando del atentado.»

TELEGRAMAS DE EL CORREO

Relato del atentado

Paris 1.º (1'10 madrugada).—A las doce y treinta de la noche, hora en que D. Alfonso salía del teatro de la Opera, en el ángulo que forman las calles Rohan y Rivoli, se oyó una grande detonación.

Un guardia de París ha sido lanzado del caballo. El caballo de un coracero ha sido derribado al suelo.

Ni D. Alfonso ni M. Loubet han sufrido daño alguno.

El Rey ha continuado su viaje hacia el palacio del Quai d'Orsay.

Ha sido detenido un individuo.

El primer testimonio.—El detenido

Paris 1.º (1'50 madrugada).—Una señora

que ha sido oída como testigo, ha declarado que ha visto a tres individuos encendiendo un objeto debajo del «Guichet» del Louvres. Uno de ellos se separó de los otros dos, lanzando el objeto en dirección al coche real. Se ignora el nombre del individuo, que viste de obrero. Lleva una herida en el ojo; pero no se sabe si ha sido herido por la explosión ó por la gente que le ha agredido. Se ha negado rotundamente a hablar. Parece tener unos veinte años.

El capitán Schneider herido.—Dos oficiales contusos

Paris 1.º (2'16 madrugada).—La explosión se ha producido a las doce y quince de la noche. Al capitán Schneider, que iba a la derecha del coche, le alcanzó un casco hiriéndole el caballo é hiriéndole a él en la cintura del lado izquierdo.

El capitán Garnier, que iba al lado de la ventanilla izquierda, también ha tenido el caballo herido. Dos oficiales han caído al suelo, levantándose una vez pasada la primera impresión ligeramente contusos.

El Rey ha entrado en Palacio a las doce y treinta y cinco de la madrugada.

Han sido hallados en el arroyo algunos fragmentos de la bomba. El prefecto de policía ha abierto una información.

Bomba reconstruida.—Cinco heridos.—Más detenciones

Paris 1.º (3'20 madrugada).—Han sido recogidos los pedazos de la bomba. El director del Laboratorio municipal, M. Giraud, ha conseguido reconstituir la bomba en su forma primitiva.

Los heridos son cinco: un cabo de policía, dos agentes, una mujer y un niño. Se les ha conducido a todos al hospital.

El caballo de un guardia republicano ha sido destrozado; otros seis caballos han quedado heridos.

S. M. ha enviado un agregado de la embajada para informar sobre el lugar del suceso. A última hora circula el rumor de que han sido detenidos tres individuos.

Lanzamiento desde un hotel.—Serenidad del Rey.—Ovación

Paris 1.º (5'39 m.).—Se han registrado dos heridos más, de poca gravedad, a consecuencia de la explosión de la calle de Rivoli.

El objeto lanzado contra el coche real tenía poco volumen y parece que ha sido echado desde un hotel próximo, donde se han efectuado registros.

Cuando ocurrió la explosión, el Rey conservó toda su sangre fría, saludando a la muchedumbre, que le aclamó frenéticamente.

Le Gaulois dice que M. Loubet ha telegrafado a la Reina doña María Cristina asegurándole garantizar la vigilancia para con su agosto hijo.

Caída de la bomba.—La explosión

Paris 1.º.—Según el Eco de Paris, la bomba ha caído en la rueda izquierda detrás del coche real y por el lado de M. Loubet. La explosión ha producido una llama amarilla, característica de la pólvora verde. El joven que ha detenido la policía momentos después de la explosión, se llama Arsene Arnould, mozo de laboratorio. Se han efectuado varios registros en su casa.

Más heridos leves

Paris 1.º (6'50 m.).—El número de heridos a consecuencia de la explosión, hasta ahora se sabe que es de 10, los cuales están leves. Un guardia de Orden público ha sido despedido del caballo y ha resultado con la pierna rota. Los detenidos, según datos oficiales, son los que están incomunicados, aunque su culpabilidad no está todavía bien probada. Después de haber pasado el cortejo real, el objeto ha sido encontrado en la calle de Rivoli, a la altura de la calle de las Pirámides.

Más detenciones.—Protestas de los republicanos y de los periódicos.—Desautorización de los socialistas

Paris 1.º (7'35 m.).—Circula el rumor de que, a consecuencia de las indagaciones hechas por la policía, han sido embargados algunos objetos sospechosos. Según una versión de origen privado, han sido detenidos tres individuos y una mujer. Parece ser que ésta ha lanzado el objeto que tenía forma esférica y produjo poco ruido al explotar. Se dice que es una botella llena de clavos y balas.

El comité republicano del primer distrito se ha reunido inmediatamente después de la explosión y ha redactado una protesta demostrando su indignación contra la incalificable agresión de que ha sido objeto el Rey. La protesta se ha remitido esta misma mañana. A pesar de la hora tan adelantada en que se ha producido la explosión, algunos periódicos protestan ya en su edición de la mañana.

La opinión del Figaro es que este insensato atentado hará al Rey más popular en España, más simpático a los demás pueblos civilizados y más querido del pueblo de París.

El periódico Le Eclair dice que Francia entera reprobará el atentado y lo calificará como el más odioso y más cobarde de cuantos se han cometido.

L'Action, periódico socialista, dice que todos los republicanos y todos los socialistas desautorizan el atentado estúpido, que en nada ha estado en echar sobre la República la mancha vergonzosa de un crimen que no tiene excusa.

Serenidad del Rey.—Demostraciones populares

Paris 1.º (8'15 m.).—Apenas entró el Rey en el Quai d'Orsay, comunicó por teléfono con la Reina Cristina, contándole lo que S. M. califica de pequeño incidente.

Después ha conversado con las personas de su séquito, sin hablar del atentado. Esta mañana ha ido a las 7'20 a la iglesia de Santa Clotilde, saludando con sonrisas y amabilidad a los pocos curiosos presentes. El servicio de orden ha sido riguroso. Los habitantes del barrio donde se ha producido la explosión han ofrecido regalar a S. M. una preciosa obra de arte como demostración de alegría por haber salido ileso del atentado.—Fabra.

Viaje del Rey al extranjero

Guía del viaje

Para el viernes 2

El presidente de la República irá a las ocho y cuarenta y cinco de la mañana a buscar al Rey al ministerio de Negocios, para trasladarse a Saint Cyr.

A las ocho y cincuenta y cinco salda de París por la estación de los Inválidos. A las nueve y veinticinco llegada a Saint Cyr. Se hallarán en la estación el prefecto del Sena y Oise, el comandante general del departamento del Sena y Oise, el alcalde de Saint Cyr con todos los concejales y el director del ferrocarril.

A las nueve y cuarenta llegada a la Escuela Especial Militar, siendo saludado por el director. A las nueve y cincuenta y cinco revista del batallón y del escuadrón de Saint Cyr y desfile. A las diez y quince, *Carrousel* por los alumnos de la Escuela de Aplicación de Caballería de Saumur. A las once, almuerzo en la Escuela.

A la una y cuarenta y cinco salda en coche para Versailles. A las dos y treinta llegada al Castillo por la Avenida de París.

El Rey será recibido por el ministro de Instrucción pública, el subsecretario de Bellas Artes y el Ayuntamiento de Versailles. Seguidamente se verificará la visita al castillo.

A las tres y quince salda en coche para visitar el grande y el pequeño Trianon. Paseo por el Parque y las grandes fuentes.

A las cuatro y quince *lunch* en el pabellón francés. A las cuatro y cincuenta y cinco salda para París. A las cinco y cincuenta llegada al Aero Club. A las seis y diez desfile de automovilistas por la cascada del Bosque de Bolonia. A las siete regreso al palacio del ministerio de Negocios extranjeros. A las nueve función en el Teatro Francés.

ALFONSO XIII EN PARÍS

Reproducimos íntegro el artículo que dedica *Le Temps* en su primera columna del 31 a España y al Rey, no sólo por la importancia del periódico, sino porque éste acostumbra a reflejar con exactitud las opiniones del gobierno francés.

Dice así:

«Alfonso XIII acaba de llegar a París. El recibimiento que se le ha hecho ha probado desde el primer instante la satisfacción que tiene Francia con recibir su visita. Corona ésta la política de aproximación seguida desde hace veinte años entre los dos países y responde a intereses comunes y a comunes simpatías.

No es hoy el día ni el momento de recordar las nubes que envolvieron a uno y otro país a principios del siglo último.

Los dos pueblos no quieren acordarse de ellas, para no amenguar la amistad y la confianza que hoy median entre ambos.

La regencia de María Cristina ha preparado el camino que el joven Monarca ha seguido y mantenido un carácter definitivo.

En este, como también en otros terrenos, la soberana, prudente y patriótica, ha conservado a Alfonso XIII para España, sembrando la semilla, cuyo fruto recoge su hijo.

Nada más dulce para nuestro regío huésped, que recordar todo aquello que a su nombre, lleva unido el de su madre.

Está en la primera vez que Alfonso XIII abandona su reino, después de haber visitado, obedeciendo a un deseo muy natural, las grandes poblaciones españolas.

Estas visitas se han verificado en el espacio de dos años con impresión favorable en extremo para el Rey. Bien es verdad que, a pesar de haber sido educado dentro de un tradicionalismo riguroso, D. Alfonso posee una cualidad preciosa: la de encontrar en comunicación rápida con las multitudes y conquistar a éstas con su cariñosa palabra.

Soberano constitucional, disfruta del derecho de no tener opinión política. Hay que felicitarle, sin embargo, porque no teme hablar de libertad en sus discursos, y toma parte en las grandes manifestaciones sociales, literarias, nacionales, de la vida española. Tiene esto tanto más mérito, cuanto que, por sus inclinaciones y por su educación, es ante todo un Rey militar, y era de temer que los cuidados especiales con que se le había instruido en los asuntos del ejército hiciera de él un especialista, ajeno a toda otra preocupación.

Francia preparando a Alfonso XIII un caloroso recibimiento, que M. Hervé y sus amigos no podrán turbar, ha querido poner de relieve las simpatías que siente hacia su persona, la importancia que concede al hecho de recibir su visita antes que ninguna otra nación y el placer que experimenta al ver orientadas las relaciones anglo-francesas en el sentido de la cordialidad y colaboración.

El año 1904 no pudo ser, desde este punto de vista, un año mejor aprovechado, por la terminación de un tratado de arbitraje entre ambas naciones, la firma del Convenio sobre los ferrocarriles transpirináticos y el acuerdo relativo a Marruecos.

Este último, cuyos términos no son todavía conocidos y que completa el convenio anglo-francés del 8 de Abril de 1904, no ha dado aún resultados apreciables para Francia en lo que se refiere a Marruecos.

Pero esta esterilidad que se explica tanto por ciertos errores locales de método como por ciertas imprevisiones, no es imputable a España. El propósito de obtener su confianza y su amistad, conserva, por lo que hace a la política general, toda su importancia. Las fiestas en París son el punto final que a este trabajo se pone, y de ello arranca su verdadera significación.

Un acontecimiento próximo, dotado por ambas partes (y que a pesar de las dificultades que nacen de la diferencia de religión parece deber realizarse) el matrimonio de Alfonso XIII con una princesa inglesa, tiende a precisar las tendencias de la política española.

Esta política, realmente pacífica, debe ser, ante todo, de reparación. Las tristezas que España ha experimentado en los diez últimos años, le ha dado a conocer la necesidad de reformas, que durante mucho tiempo había tenido por inútiles y la han obligado a concentrar sus recursos en la Europa Mediterránea, es el lugar propio de su acción, la cual puede producir excelentes resultados.

Las riquezas del país están mal explotadas, pero son inmensas. La agricultura y la industria tienen brillante porvenir.

Con más vías de comunicación que dieran cohesión a sus diferentes provincias, actualmente divididas por los accidentes del suelo, España será un centro importante de comercio interior y exterior, y su despertar económico la compensará ampliamente de las decepciones que la ha producido la política colonial.

Como todas las naciones latinas, España debe, además, ponerse en guardia contra el bizantinismo parlamentario.

Antes de que el Rey saliera de Madrid se anunciaba que a su regreso estallarían una crisis ministerial. No cumple a la opinión francesa juzgar los asuntos interiores de nuestros vecinos; pero nos será permitido, sin embargo, desearles menos inestabilidad en los gobiernos y el beneficio de largos ministerios apoyados por partidos fuertes.

Tal es, en efecto, la condición, de los progresos que han de realizarse, y para la ejecución de los cuales Alfonso XIII desea en la persona de su Rey, de todo corazón, ventura y éxito.»

POR TELEGRAFO

Guacaciones de los compatriotas

París 31.—Al terminar la recepción de la colonia española en el Palacio de la embajada, numerosísimos individuos de dicha colonia se han situado en las proximidades del edificio, vitorearon y aclamaron al Rey. Este, después de una audiencia especialmente concedida al duque de Chartres, se asomó a un balcón saludando a la muchedumbre.

En la Plaza de la Opera

París 31.—¡Viva el Rey! ¡Viva España! ¡Viva Loubet! Enmedio de estruendosas aclamaciones llega a la Plaza de la Opera la real comitiva. Un pelotón de coraceros abre el paso, luego aparece el «piqueur» Troude precediendo al coche en que va D. Alfonso.

Al apearse el Monarca, la orquesta, situada en el piso segundo del edificio, ha tocado la Marcha Real española y luego la Marsellesa.

Al pie de la escalera de honor está esperando para recibir a S. M., el director del Protocolo, M. Mollard.

Dos lacayos llevando candelabros de plata, artísticamente enclavados, precediendo a la comitiva, la conducirán, por dicha escalera, hacia la Loge Royale.

Un anarquista

París 31.—Los periódicos señalan la detención en las Tullerías de un anarquista procedente de Niza.

Según *Le Journal*, la policía anda buscando a un anarquista austriaco, llamado Verzelius, que ha huido.

Los delegados del Comercio

París 31.—La Cámara de Comercio ha recibido esta tarde a los comisionados de las Cámaras de Comercio españolas.

El ministro de Comercio, M. Dubieff, y notabilidades de París han asistido al acto.

El presidente, M. Georges Lesieur, después de agradecer a los representantes españoles el haber aceptado la invitación que les había dirigido la Cámara de París, ha invitado a los comerciantes españoles y franceses para que unan sus esfuerzos con objeto de conseguir mejoras en los aranceles y tasas aduaneras.

El Sr. Maltrana, en nombre de los comisionados, ha agradecido la calorosa acogida de que han sido objeto.

M. Dubieff, ministro, ha tomado seguidamente la palabra para afirmar que el gobierno francés obra con solicitud para la común prosperidad de Francia y España.

Terminada esta serie de discursos, se ha servido un *lunch*, durante el cual se ha brindado a S. M. D. Alfonso, a M. Loubet y expresado votos por la perdurable amistad y unión de ambos países.

Los concejales madrileños en el Hotel de Ville

París 31.—La municipalidad ha ofrecido esta tarde en el Hotel de Ville un banquete a los representantes del Municipio de Madrid. A 160 ascendía el número de convidados. La sala, espléndidamente adornada, presentaba un magnífico aspecto. Los brindis han sido pronunciados por el presidente del consejo municipal, el prefecto del Sena, el secretario general y el prefecto de policía. El alcalde de Madrid, hablando en francés, ha dicho: «El honor más grande para un Municipio que pueda tener es el ser recibido en el Hotel de Ville de París». Ha hecho grandes elogios de Francia, y ha manifestado su esperanza de devolver en Madrid, dentro de breve plazo, los testimonios de amistad que ha recibido durante su estancia en Madrid. Los asistentes han recibido estas palabras con bravos y aplausos.

Durante la recepción han desfilado unas seiscientos personas.

La función de la Opera

París 31.—El Rey y M. Loubet y sus respectivas comitivas, siempre aclamado por la muchedumbre, han llegado al teatro de la Opera a las nueve y veinte. Después del primer acto de *Sansón y Dalila*, dejan sus asientos y se dan vivas a D. Alfonso y a España. Durante este entreacto, las músicas tocan himnos nacionales. S. M. entra de nuevo en el palco presidencial; en este momento el público se pone de pie y le aclama. La sala del teatro está maravillosamente adornada. En ella se hallan el acompañamiento del Rey y las principales notabilidades de España y de Francia. Las señoras lucen sus mejores vestidos y joyas. El conjunto es grandioso. Continúa la representación.

Los boulevares

París 31.—Los boulevares, tan alegres de costumbre, están esta noche más animados aún y más hermosos que nunca. Haciendo sus más brillantes y pimpantes atavíos. Tiendas y almacenes han sido iluminados con verdadero lujo. En los balcones, flores y banderas. A lo largo de las aceras mastiles con escudos y trofeos, unidos del uno al otro por guirnaldas de follaje, entre cuyas hojas centellean millares de lamparillas eléctricas, de colores tan variados como artísticamente combinados.

Estas guirnaldas cruzan en tan crecido número los boulevares que forman una bóveda de luz y flores de fantástico aspecto.

La muchedumbre se apina a lo largo de las anchas vías, alegre, bulliciosa, esperando con creciente ansiedad que llegue el «Huésped de París».

No sin mucho trabajo consiguen los agentes de policía, formados en columna y apretado cordón, mantener libre el medio de la calle.

Rivalizando en riqueza y buen gusto con los boulevares, la plaza de la Opera presenta su aspecto «des grands jours». Los hoteles y tiendas que la rodean aparecen maravillosamente adornadas é iluminadas.

La misma estación del «Metropolitano», cuya entrada se halla en el medio de dicha plaza, también ha sacado a relucir sus más ricas galas, haciéndose lo más posible *coquette* para complacer y agrandar al joven Monarca español.

Alumbrada a «giorno» por las mismas iluminaciones de los demás edificios, la «Opera» destaca su mole artística, majestuosa, con los mosaicos de su fachada, sus columnas y grupos de maravillosas esculturas.

Sobre la escalinata están ya formados los guardias republicanos, de gran gala, sable desenvainado, inmóviles cual estatuas.

En los balcones del piso primero de la Opera, numerosos invitados se asoman, impacientes por ver llegar al Rey.

Telegramas de gracias

París 31.—El Sr. Besada ha dado gracias al ministro del Interior de Francia por la buena acogida que con tanto entusiasmo han dispensado a D. Alfonso.

(Véase Última Hora en 3.ª página)

LA GUERRA

Rodjestvensky

Tokio 31.—El almirante Rodjestvensky ha llegado al hospital Marítimo de Sasabe. Se dice que ha anunciado oficialmente que las pérdidas japonesas durante la batalla sólo son tres torpederos.

Washington 31.—El departamento de Estado anuncia que el almirante Rodjestvensky tiene el cráneo fracturado.

Su estado, aunque no existe mucha gravedad, requiere una operación quirúrgica.—*Fabra*.

Informes de la legación japonesa

En la legación japonesa se ha recibido el siguiente despacho oficial:

«Según el quinto informe recibido del almirante Togo en la tarde del día 30 de Mayo, dice así:

El grueso de la escuadra combinada, aceptando la rendición del grueso de la escuadra rusa que quedaba cerca de Liancour Rocks, en la tarde del día 28, como ya he participado, suspendió su persecución, y mientras se dedicaban a disponer de los barcos rendidos encontramos en la dirección Suroeste un guardacostas, *Almirante Urahooff*, y entonces fueron enviados inmediatamente el *Yovatte* y el *Yakumo*, en su persecución. Invitado a rendirse, fué desatendida la invitación y lo echamos a pique a las seis de la tarde y salvamos el resto de la tripulación, de más de 300 hombres.

El crucero *Dimiri Dowskoi*, fué también encontrado a las cinco de la tarde en dirección N. E. y fué inmediatamente alcanzado y bombardeado vigorosamente por nuestra cuarta división y la flotilla de contratorpederos.

Fuó atacado en la noche por la segunda flotilla de contratorpederos y ha sido encontrado en la mañana siguiente al Oeste y Suroeste de la isla de Urieung, cerca de Corea.

Nuevamente nuestro contratorpedero *Lazarnami* capturó hacia la tarde del día 27, en la parte Sur de la isla Urieung, al contratorpedero ruso *Biedoviy*, donde han sido encontrados el almirante Rodjestvensky y otro almirante, ambos gravemente heridos, con 80 marinos, incluso varios oficiales de Estado Mayor, los cuales habíanse trasladado del barco almirante *Príncipe Suvaroff*, que se fué a pique el día 27. Todos los tripulantes fueron hechos prisioneros.

Nuestro crucero *Chitose*, mientras cruzaba hacia el Norte en la mañana del día 28, encontró un contratorpedero ruso, echándolo a pique. Otro crucero nuestro, *Nitativa* y el contratorpedero *Muravvmo*, atacaron también al anochecer del día 28 a un contratorpedero ruso que al fin se embarcaba en la costa.

Según varios informes hasta ahora recibidos, y según confesión de los prisioneros, el resultado de la batalla del día 27 al 28, es como sigue:

El *Príncipe Suvaroff*, *Emperador Alejandro III*, el *Borodino*, el *Demitri Doucoff*, el *Almirante Nahmoff*, el *Wladimir*, el *Monomarch*, el *Zemtechung*, el *Almirante Ushakoff*, un crucero auxiliar y dos contratorpederos hundidos, y el *Emperador Nicolás I*, el *Orel*, el *Almirante Jenvayoin* y el contratorpedero *Biedoviy*, capturados.

Según los prisioneros, el *Osiabia* fué a pique cerca de las tres de la tarde del día 27, y el *Navarin* también corrió la misma suerte.

El *Almaz* el día 27 parecía gravemente averiado. Témesse se haya hundido, pero no conocemos todavía su fin.

Todos los detalles referentes a daños sufridos por nuestros barcos no se han recibido todavía; pero puedo asegurar que ninguno ha sido seriamente averiado, estando aún todos nuestros barcos dedicados a la persecución.

Todas las bajas sufridas tampoco se conocen; pero las de la primera división ascienden a más de 400.

El príncipe imperial Yorihito goza de excelente salud.

El almirante Misu resultó ligeramente herido en la batalla del día 27.

Según el sexto informe recibido en la tarde del día 30, la pérdida del *Osiabia* y del *Navarin* está confirmada.

El *Lissoi Veliki* también lo echamos a pique en la mañana del 28.

Según estadística oficial, las pérdidas rusas pueden considerarse que ascienden a seis acorazados hundidos, que son: *Príncipe Suvaroff*, *Emperador Alejandro III*, *Borodino*, *Osiabia*, *Sisoí Vestri* y *Navarin*; cinco cruceros: *Almirante Nakimoff*, *Domitri Donstroi*, *Vladimir Monomach*, *Svietolava*, *Zemchur* y el guardacostas *Almirante Uskatroff*; dos barcos de servicio especial, *Kamtchaka*, *Illisto* y tres contratorpederos.

Dos acorazados, el *Orel* y el *Emperador Nicolás I*, dos guardacostas *General Almirante Apraxen*, *Almirante Jenvayoin* y un contratorpedero, el *Biedoviy*, capturados.

En total, barcos rusos perdidos 22, cuyo tonelaje son 153,411 toneladas, sin contar el crucero *Almaz*, de cuya pérdida se duda.

Consejo de ministros

De los acuerdos del Consejo, que terminó a las siete y media, se dió la siguiente nota oficial: El Consejo se ocupó, en primer término y muy extensamente, de la crisis del trabajo agrícola en Andalucía y otras provincias, dando cuenta el ministro de Hacienda de las medidas adoptadas y provisiones que tiene en estudio para el momento que las necesidades lo demandan. Por su parte el ministro de Agricultura informó al Consejo de un proyecto de decreto fijando un plan extraordinario de obras y otro de caminos vecinales que permitan acudir, mediante trabajo útil, al remedio del daño, y finalmente, acordó redactar los oportunos proyectos de ley pidiendo a las Cortes los créditos precisos.

Se despacharon expedientes de Gracia y Justicia.

El ministro de la Gobernación terminó su Informe sobre el proyecto de reglamento de secretarías de Ayuntamiento, que fué aprobado.

TEATRO DE LA COMEDIA

Rabaqás fué elegido anoche por Paladini para su beneficio.

Cierto que como toda sátira política, al perder la oportunidad, pierde la condición esencial para interesar al público, pero revela esa obra tanto talento y tiene tanta gracia punzante, que aun después de los muchos años que han transcurrido desde que se estrenó, conserva bastantes alieciotes para entretener el ánimo y provocar la risa y la burla.

Además, la ironía que destila la obra desde el principio al fin; las caricaturas políticas que constantemente están tan bien dibujadas, que del protagonista, en una época de relajación época con época, encuentra motivo suficiente para reírse y aplaudir.

Paladini, que posee como pocos actores el don de identificarse con los personajes que interpreta, que es la primera de las condiciones para convencer é interesar, representó a maravilla el tipo de *Rabaqás* y consiguió repetidos aplausos y llamadas a escenas, así como Teresa Mariami que lució su encantadora coquetaría.

Zampieri y los demás actores contribuyeron al buen éxito que obtuvo el beneficio de su director Ettore Paladini.

Esta noche se estrenará la comedia de Lavadan, titulada *Non vean jeu*. La nomenclatura del autor y de su obra es de esperar que lleven al teatro numerosa concurrencia.—A. P.

Madrid Polo-Club

Los plausibles esfuerzos de esta aristocrática Sociedad para que los Gimkhanas correspondan a la actividad desplegada por sus distinguidos organizadores, han sido coronadas por el éxito en la tarde de ayer.

Nuestro deseo de contribuir en la modesta medida de nuestras fuerzas al desarrollo de todo *sport*, ya que estos recreos, que suelen inspirarse en la higiene, contribuyen al desarrollo físico y aportan al entendimiento ideas de nobilísima y legítima emulación, impidiendo también que el ocio apague actividades y consuma facultades intelectuales dignas de ser cultivadas con fruto, y el deseo de que todo aficionado a un *sport* tenga el mayor número de datos posible, nos hará, siempre que nos lo permita el espacio, dar detalles que algunos motejarán de prolijos.

En la primera carrera de ayer se disputó el premio de la señora condesa de Torre-Arias, el cual consistía en una preciosa copa de plata con esmaltes, siendo ganado por D. Pedro Heeren.

Consistía esta carrera, llamada del tonel, en salir los que tomaban parte en ella, al dar el juez de campo la señal, apearse del caballo, sujetarle sin auxilio ajeno, pasar cada jugador por un tonel, volver a montar y llegar primero a la meta.

La segunda, conocida por «De estafetas», consistía en salir al dar la señal, apearse 20 metros antes del lugar en que estuvieran las señoras designadas por los jinetes, entregando a aquéllas un sobre cerrado que contenía un número determinado de guarismos, los cuales sumados serán devueltos a los jinetes, que irán a pie al sitio donde están los caballos, siendo vencedor el que primero llegue a la meta y lleve la suma exacta.

Llegó primero el señor conde del Montijo; pero ganó D. Justo San Miguel, que llegó el segundo y llevaba la suma bien hecha; hizo la suma del vencedor la Princesa Pio de Saboya.

El premio consistía en otra artística petaca, donación ésta de la señora marquesa de Casa-Torres.

La tercera, conocida por «Victoria Cross», en la que se disputó una copa de plata regalada por la duquesa de San Carlos, consistía en saltar dos vallas, recoger un peile, para lo cual tenían que apearse del caballo y regresar a la meta, volviendo a saltar las vallas con dicho peile; era vencedor el que primero llegase.

Fuó ganada por D. Justo San Miguel, despidiéndose los caballos de los otros tres socios que tomaron parte en la misma.

En la cuarta, que era la «del cubo y la naranja», salían los jugadores al dar la señal, y apeándose delante de un cubo lleno de agua sacaban una naranja con la boca, sin otro auxilio, siendo vencedor el que primero llegaba sin abandonar la naranja.

Se dividió en dos series, por el exceso de concursantes, llegando los primeros, en cada serie, D. José Urruela y el marqués de Santo Domingo, ganando, por fin, aquél la copa de plata dorada que había regalado para este premio la marquesa de Somosanocho.

La quinta—Enhebrar una aguja—consistía en colocarse al lado de la jaca correspondiente, correr a pie al sitio de la respectiva señora, distante 25 metros, a la que entregaba una hebra de hilo y una aguja, que era devuelta enhebrada, correr al punto de partida, montar la jaca y llegar primero a la meta con la aguja enhebrada.

El premio, consistente en una bonita caja de plata para cigarrillos, fué regalado por la señora de Bóstegui, siendo ganado por el conde del Montijo, que tuvo por auxiliar a la hija del conde de Aguilar de Nebricastri.

La última «De tandem», fué ganada por D. Pedro Heeren, que fué el hizo el recorrido en menos tiempo, montando una jaca y guiando otra.

El premio, regalo de la princesa Pio de Saboya, consistía en una preciosa copa de plata dorada.

Fueron jueces de campo los señores duque de Arión, presidente de la Sociedad, que estuvo infatigable y marqués de Santa Cruz y del Riscal. Este último estuvo oportuno en dar las salidas, misión difícil que le estaba encomendada, mereciendo nuestra gratitud por la amabilidad con que nos ha facilitado, con lujo de detalles, cuanto se relaciona con estas brillantes carreras y las próximas.

La concurrencia tan numerosa como distinguida.

Tiro de Pichón.—Con motivo de ser el sábado próximo la otra carrera en el Madrid-Polo-Club, se disputará el premio concedido por S. M. el Rey para aquella Sociedad el viernes a las dos y media.

El premio, que se cree es una bonita pulsera, se entregará a la señora a quien haya correspondido en sorteo la escopeta que gane el premio. Sólo entran en sorteo las señoras y señoritas que han contribuido a los premios que donaron unas y otras.

Para que el caballero a quien correspondiera el premio para la señora o señorita que le es tan agradecida en el sorteo tenga recuerdo de la victoria se harán tres medallas, también regalo del Rey, que se cree serán de oro, plata y bronce, las cuales corresponden a los tres tiradores que obtengan los primeros números.

O'Foald.

ECOS DE SOCIEDAD

Banquetes.—Al celebrado anoche en la embajada de Austria-Hungría, concurren: las duquesas viuda de Ballén y San Carlos, marquesas de La Granja y Valdeolmos, señora de Ojeda, mistress Collier, marquesas de Aguilar de Campo, el ministro de los Estados Unidos, el subsecretario de Estado, Sres. Azcárraga, Hermite, Torres, el marqués de la Romana y el barón de Seidler.

Después hubo animada recepción, en la que, entre otras muchas personas, recordamos a las esposas de los representantes de Italia y Cuba, la esposa del secretario de la embajada de Francia; marquesas de Villamediana, Casa Pavón, Coquilla, Herrera y viuda de Hoyos; condesas de Pinohermoso, Guendulain y San Román; duquesa del Infantado, y señoras y señoritas de Núñez de Prado, González de Casteljón, Mencos y Pidal.

También hubo comida íntima en casa de la señora marquesa de Squilache. Sentó a su mesa la ilustre dama a los condes y condesas de Pinohermoso, Serrall, Munter, Guendulain y Viamanuel, y Sres. Esquivel y Pérez Seoane.

Viajes.—Han salido: para París, la marquesa la Mina y el Sr. Tejerina; para Viena, el teniente auditor de Marina D. Francisco Ramirez y el teniente de navío Sr. Navarrete; para Villaco, don Benito Avilés; para Galicia, las señoras de Díaz Alvarez; para Roma, D. Leopoldo Revilla; para la posesión de Ceares, el teniente general Sr. Alvarez Valdés; para Almería, el diputado a Cortes señor Bellver y familia.

Han regresado: de Zaragoza, la marquesa de las Atalayas y las hijas de la marquesa viuda de Montolivi; de Roma vendrán muy pronto la condesa viuda de Cerrajería y su hijo.

Enfermos.—Han empeorado en su enfermedad la duquesa de Maqueda, que se confesado. Han mejorado en sus respectivas enfermedades las hijas del presidente del Senado y Consejo de Estado, y la señorita de Díez de Rivera.

Está en franca convalecencia: el señor marqués de Cerralbo, la hija del senador Sr. Catalina y D. Jaime Pulgosa.

Desearnos el pronto restablecimiento de los primeros, y celebramos la mejoría de los últimos.

Prémios.—Hará seguramente oposición al del doctorado de Derecho el Sr. Serrano Jore, hijo del ilustre catedrático Sr. Serrano Fatigati, y sobrino del señor marqués de Cerralbo, ya que ha conseguido nota de sobresaliente en las asignaturas correspondientes. Le felicitamos.

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID.

La candidatura que se presenta para la ocupación de estos cargos, es la siguiente:

D. Florencio Alvarez Osorio, D. Antonio Gabriel Díaz y D. Rafael Planelles.

DESDE BELGICA

Lieja.—La Exposición

Sr. Director de El CORRERO.

Quiero empezar por hablaros del golpe de vista, de la primera impresión que os produce este panorama hermoso y fantástico. El lugar que la Exposición ocupa, elegido con gran acierto, es un hermoso retazo del magnífico cuadro que describe el Mosa en toda Bélgica.

En la confluencia de los ríos Mosa y Oorthe, sobre una vasta extensión y ocupando entrambas riberas, se hallan emplazados estos innumerables palacios de aspecto monumental y soberbio, artísticos edificios, elevadas torres, pequeños cafés y espléndidos restaurantes, multitud de puentes, jardines coquetones y admirablemente cuidados, panoramas, teatros, lunetas y todo ese obligado cortejo de los grandes espectáculos y de los acontecimientos extraordinarios, como lo es siempre el intento de celebrar un concurso internacional en el cual tengan cabida todas las posibles manifestaciones de la actividad humana.

Por si queréis admirar un cuadro lleno de encantos, de contrastes, de luz y de movimiento, asistid una noche a las veladas que se celebran en la gran sala de fiestas, y detenos en un momento al atravesar el puente monumental de Fragne. Desde aquí domináis casi todo el paisaje; de uno y otro lado magníficas iluminaciones que, al reflejarse en el río, producen un hermoso efecto de espejismo; pequeñas gondolas, con luces mortecinas y pálidas, cruzan tranquilas y misteriosas el río, ocultando esas nas de ese amor al uso, momentáneo, carnal, de la lascivia desenfadada, tan frecuente en esta tierra donde cierto género de aventuras son tan fáciles.

Allá, en el fondo de un claro obscuro, formado por el choque de distintas luces, veis las torres y almenas de feudales castillos, empinados tejados de viejas casas, ruidos infernales de un público que, fatigoso y jadeante, se entrega loco a peligrosas distracciones; el monótono caer del agua de las cascadas que forman el río; el sordo rumor del ir y venir de coches y tranvías; el espantoso desconcierto de las músicas y orfeones; grit

La Sanidad en el ejército

Con epígrafes del cuerpo 36, el popular periódico de París Le Journal, viene haciendo una campaña de divulgación y de alerta que...

Identica campaña vienen también realizando en España, aunque con mayores fundamentos y más competencia científica y profesional...

Este jefe distinguido del Estado Mayor, desahoga un vasto y hondo pensamiento en las páginas de la Revista técnica de infantería...

De este trabajo sacamos algunos datos que, seguramente, serán vistos con amargura por cuantos miran con interés las cuestiones todas...

El promedio de mortalidad anual en el período 1894-1899, expresadas en tanto por mil con relación a la fuerza presente en revista, fué el siguiente:

Table with 2 columns: País and Mortalidad. Rows include Alemania (1.5), Holanda (3.5), Inglaterra (3.6), Italia (4.3), Austria (4.5), Francia (4.9), Rusia (5.1), España (10.6).

En todo el año de 1899, el tanto por 1.000 de soldados fallecidos, resultó, en:

Table with 2 columns: País and Fallecidos. Rows include Alemania (1.37), Inglaterra (4.45), Italia (4.46), Rusia (4.83), Francia (6.19), España (14.21).

Claro es que estas cifras de mortalidad guardan una estrecha relación con la general de cada uno de los países, y sabido es, por desventura nuestra, que España paga por tal concepto un tributo mayor que Alemania, Suiza, Holanda, Inglaterra, Italia, Francia y Austria...

Si no ocurre así entre nosotros es, sin duda, porque la ley no realiza una verdadera selección primeramente, y después por deficiencias del acuartelamiento, de la vida y del régimen que se sigue durante el pase por filas de la juventud...

Tomando los contingentes de varios años, el de 1898, por ejemplo, da como excluidos del servicio militar por razones de ineptitud física: En Italia, el 27 por 100 del contingente.

En Alemania, el 37. En Austria, el 50. En España, sólo el 25 por 100.

Y todavía, en 1899, se arrieta menos, dando no más por inútiles el 18 por 100; en 1901, sólo el 13 por 100, y en 1902, el 14 por 100.

Francia, cuya población estacionaria no brinca con abundancia de personal para escoger los crecientes efectivos, necesita rebajar cuanto puede, porque únicamente así puede mantener su vasta máquina militar con medio millón de soldados en filas. Mas, entre nosotros, donde la población felizmente crece y el número de soldados es pequeño, no se conciben resultados tan malos de lógica y tan dañinos para el interés patrio.

Por eso, creemos de nuestro deber llamar la atención acerca de punto que tanta influencia puede tener en la vigorización ó decaimiento de las fuerzas físicas de nuestro país. Todos podemos contribuir en algo al remedio.

Los fabricantes de harina

Hemos recibido la siguiente carta: «Señor director de EL CORREO.—Madrid. Mi distinguido señor y amigo: Tengo interés en hacer constar que en la conferencia que celebré con el señor ministro de Hacienda, no le hice ofertar alguna de cebada, porque no se trató del expresado cereal, concretándose únicamente al ofrecimiento a 20.000 sacos de harina de primera al precio de 40 pesetas los 100 kilogramos, bordo Barcelona, y los salvados a 20 pesetas la misma unidad, puesto en el mismo indicado puerto. Como sabe Vd. perfectamente, esta oferta la hice en nombre de la Molinería Catalana, y en junta general celebrada por esta Asociación de fabricantes de harina, se acordó por unanimidad ratificar la expresada oferta para entrega próxima, y aumentarla si las necesidades del consumo de la región de Levante así lo exigiesen.

Queda de su mayor consideración y estima, su afectísimo seguro servidor y amigo q. b. s. m. Juan Pascual. Barcelona, 29 de Mayo de 1905.»

EL TIEMPO

En provincias

Únicamente en Huesca llovió ayer y en muy pequeña cantidad.

Continúa el descenso del barómetro en toda España.

La presión máxima registrada es la de 763.7 milímetros en Pontevedra, y la mínima la de 761.3 milímetros, en El Escorial.

El termómetro ha señalado la temperatura máxima, 37°, en Sevilla, y la mínima, 7°, en Santiago.

En Huelva, Badajoz y Córdoba, la temperatura máxima ha sido de 35°.

Los vientos muy encaimados y variables.

En el extranjero

París: barómetro, 763.1 mm. Termómetro: temperatura máxima, 29.5; mínima, 13.5.

Dirección del viento, N. NO. Estado del cielo, tempestuoso.

Lisboa: barómetro, 764.5 mm. Termómetro: temperatura máxima, 24; mínima, 14.

Dirección del viento, N. NO. Estado del cielo, despejado.

Mar con oleaje.

La Gaceta no publica datos meteorológicos referentes a Roma.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—1 de Junio de 1905.

Presidencia.—Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción.

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan al interesado que se nombra las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

Hacienda.—Real orden declarando que el tipo medio del cambio en la segunda quincena del mes de Mayo último ha sido el de 31.77 por 100, correspondiendo en su consecuencia una reducción de 24 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúan en las Aduanas.

Administración central.—Hacienda.—Junta clasificadora de las obligaciones procedentes de Ultramar.—Relación de los créditos clasificados por esta Junta.

Dirección general del Tesoro público.—Noticia de los pueblos y Administraciones donde han cobrado en suerte los premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día de ayer.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro durante la primera quincena del corriente mes.

Declarando desierta por falta de licitadores la subasta celebrada en el día de ayer para adquisición y amortización de Deuda del Tesoro procedente del personal.

Agricultura.—Dirección general de Obras públicas.—Subastas de obras de carreteras.

«Mitins», de anoche

Anoche, como estaba anunciado, se celebraron varios mitins en los Centros republicanos de Madrid para protestar contra la intolerancia religiosa y la clausura de las Cortes.

En el Casino de la Unión Republicana se celebró el mitin bajo la presidencia del Sr. Terrades, quien después de exponer el objeto de la reunión, concedió la palabra a los Sres. Barroso, Martín Benito y Moriones.

Todos los oradores dieron en sus discursos notas radicales, censurando la conducta del Gobierno y el incumplimiento del artículo 11 de la Constitución.

El Sr. Moriones trató de ocuparse del recibimiento del Rey en París, siendo llamado al orden varias veces por el delegado, y al querer el orador insistir en sus manifestaciones, no le permite la autoridad y queda suspendido el mitin en medio de las protestas de la concurrencia.

En la madrugada de hoy la policía buscaba para detenerlo al Sr. Moriones.

En los otros locales donde estaba anunciada la celebración de otros mitins, éstos se verificaron con escasa concurrencia, sin ocurrir incidente alguno.

INAUGURACIÓN DE LOS TALLERES DEL PERIÓDICO «ABC»

Invitados por el Sr. Lucas de Tena, asistimos ayer por la tarde a la inauguración de los talleres del ABC.

El amplio salón donde se encuentran instaladas las máquinas y que mide 65 metros de longitud y 27 de ancho, estaba literalmente ocupado por una numerosa y distinguida concurrencia, predominando el bello sexo.

El Sr. Lucas de Tena, ayudado por los redactores del nuevo periódico, hacía los honores con gran amabilidad enseñando las hermosas máquinas, en las que se tirará desde hoy el nuevo periódico.

El señor Obispo de Sión bendijo las máquinas y los nuevos talleres.

A continuación se repartieron numerosos bonos de ropa y cantidades en metálico entre los pobres.

La empresa ha destinado 600 pesetas en comprar estas ropas, que se han confeccionado gratuitamente en los talleres de Nuestra Señora de la Esperanza.

Los donativos en metálico los entregó para este objeto S. M. la Reina.

El primer número del periódico ABC ha salido hoy, vendiéndose el número a cinco céntimos. Desearnos mucha suerte y prosperidades al nuevo periódico.

Biblioteca de la Cooperativa

Rivas Moreno

Volumen I.—Bodegas y destilerías cooperativas.—Precio, 2 pesetas. Volumen II.—Lecherías y queserías cooperativas.—Precio, 3 pesetas. Volumen III.—(Próximo a publicarse).—Panaderías, carnicerías y farmacias cooperativas.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Marcelino, Pedro, Erasmo y Alejandro, mártires; Eugenio I, Papa, y la Beata María Ana de Jesús de Paredes.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Don Juan de Alarcón, donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde preces y reserva.

En San Luis misa de Comunión a las ocho; a las once se manifestará Su Divina Majestad, después meditación y las cinco Visitas, terminando con reserva.

En el Cristo de la Salud continúa la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; a las diez se celebrará misa solemne y por la tarde, después del rosario, predicará D. Hilario Herranz. También siguen los ejercicios del Mes del Sagrado Corazón de Jesús a las ocho de la mañana.

En Jesús misa cantada a las diez, y por la tarde ejercicios con plática que dirá un P. Capuchino. En la parroquia del Salvador y San Nicolás, San Luis, Jeronimas del Corpus Christi, San Fermín y Asilo de San Rafael, Via Crucis al anochecer.

En la capilla del Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer con sermón que dirá el Sr. Bartrugán. En la V. O. T. de San Francisco id., predicando el Sr. Ballesteros.

Como primer viernes de mes se celebrarán cultos al Sagrado Corazón de Jesús, en el Olivar, Concepción, Santa María, Covadonga, Santa Bárbara, Salesas y otros templos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, de la Providencia en Jesús ó del Auxilio en San Lorenzo.

Funciones para mañana

COMEDIA.—Compañía italiana de Teresa Marianó.—6.º viernes de moda.—A las 9.—La signora dalle camelie.

LARA.—Beneficio.—A las 8 3/4.—El flechazo y Mañana de sol.—A las 9 3/4.—Francfort.—A las 10 3/4.—(Sección doble).—El patio (dos actos).

APOLO.—A las 8 1/4.—P[er]carra lengua.—El mote.—A las 9 1/2.—El pobre Valbuena.—A las 10 1/2.—El primer reserva.—A las 11 1/2.—El perro chico.

ZARZUELA.—A las 7 1/2.—(Función vermouth).—Moros y cristianos.—A las 9 1/2.—La vara de alcalde.—A las 10 1/2.—Los huertanos.—A las 11 1/2.—El seductor.

MODERNO.—A las 8.—Los guapos.—A las 9.—Las estrellas.—A las 10 1/4.—La Marujilla.—A las 11 1/2.—El príncipe ruso.

PARÍS.—A las 9 1/4.—Los baristas Orién.—El extraordinario bufo Fields.—La troupe rusa Seners y otros principales artistas de la compañía internacional que dirige Mr. William Pariss.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—Abierto de 3 de la tarde a 12 de la noche.—Viajes alrededor del mundo.—Especáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.

RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Especáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

(Ultima hora) Atentado de París

Por la tarde

Más noticias oficiales

El ministro de la Gobernación, hablando esta tarde con los periodistas, manifestó que no tenía más que añadir a las noticias publicadas en el extraordinario de la Gaceta, que uno de los proyectiles de los que encerraba la bomba que arrojada contra el coche de S. M. el Rey y M. Loubet, había herido a uno de los caballos del tranco que lo arrastraba y otro fué a incrustarse en la portezuela del lado que ocupaba el presidente de la República.

Asimismo confirmó el señor ministro que había sido hallada otra bomba en la rue Rivoli; que ésta era de forma de pera y tenía mecha. También dijo que no estaba comprobado que el mozo de la bicicleta año, Arsene Arnould, mozo de un laboratorio, fuera el autor del atentado.

Por último, ocupándose de las detenciones llevadas a cabo por la policía francesa en París, expresó el ministro de la Gobernación, que entre los detenidos diez días antes de la llegada de nuestro Monarca, se encontraban los anarquistas españoles Vallina, Albert y Porter.

En cuanto a los anarquistas detenidos ayer en Barcelona, fué a consecuencia de los papeles y documentos que se les ocuparon al anarquista Cornies, preso en Mahón en este día.

Lo que el ministro no nos dijo es si la detención de otros anarquistas en Zaragoza tiene relación alguna con las anteriores.

El anarquista Vallina, preso en París, es bastante conocido en Madrid, por haber sido estudiante de esta Facultad de Medicina y dedicarse, hace tres ó cuatro años, en esta corte, más que a cursar las asignaturas en que se matriculaba, a asistir a las reuniones y mitins que celebraban los ácratas, distinguiéndose por su lenguaje violento y figurado afiliado al grupo de los que ellos llaman de acción.

Su naturaleza era enfermiza, y cuando las fiestas de la coronación fué preso por creérsela complicado en un complot, descubrió por la policía, y que dió mucho que hablar por aquel entonces, y que según se decía, no se sabe con qué fundamento, tenía el propósito de arrojarse una bomba al paso del cortejo real, cuando éste se dirigiese al Congreso a jurar la Constitución.

A los pocos meses fué Vallina puesto en libertad, y marchó a París, donde vive y concurre a las reuniones de los anarquistas internacionales. Albert y Porter parecen ser acólitos ácratas, bastante conocidos en Barcelona y de la policía francesa.

Un lynchamiento.—Otro atentado Bomba que no explota

París 1.º.—Después de la explosión la muchedumbre indignada, ha lynchado, no obstante sus protestas de inocencia, a un sujeto a quien creía autor del atentado.

Al pasar la comitiva por la plaza del Palais Royal, otro sujeto escondido entre la muchedumbre ha hecho un disparo contra el coche en que iban el Rey y Loubet.

El proyectil hizo blanco en un agente de policía.

En los alrededores del teatro de la Opera ha encontrado la policía otra bomba, que no hizo explosión.

Marcha a Chalons

París 1.º (9.º 2 mañana).—D. Alfonso ha entrado a las 7.50 en el palacio del Quai d'Orsay, donde M. Loubet ha llegado a las ocho para dirigirse a la estación del Este.

París 1.º (9.º 16 mañana).—El Rey y monsieur Loubet, acompañados de M. Bertheux, ministro de la Guerra, han salido a las 8.35 para Chalons Sur Marne, sin haber ocurrido el menor incidente.

El duque de Montpensier, que se halla actualmente en París, ha tenido una entrevista con D. Alfonso.

Mensaje del municipio

París 1.º (8 m.).—La mesa del Consejo municipal ha dirigido a M. Loubet un telegrama diciendo que la Asamblea comunal le agradecerá en extremo interpretar a S. M. la dolorosa emoción que ha experimentado al tener conocimiento de semejante atentado que no tiene calificativo.

Las listas de la embajada.—Detenido en libertad.—15 heridos

París 1.º (1.º 20 tarde).—En las listas de la embajada de España han firmado desde las primeras horas de la mañana un sinnúmero de personajes políticos y de la alta sociedad parisiense, como asimismo todos los individuos.

Numerosos curiosos se hallan estacionados en la calle Roan, donde se produjo la explosión, comentando el atentado con profunda indignación.

El juez M. Leydet ha sido encargado de instruir la causa.

Uno de los individuos detenidos ha sido puesto en libertad; el otro sigue en la cárcel, a pesar de no existir contra él prueba alguna seria.

La justicia le conserva en su poder por haber manifestado opiniones francamente anarquistas.

Las diligencias practicadas hasta ahora demuestran que el aparato explosivo no ha sido lanzado, como se suponía, desde el balcón de un hotel.

El número de heridos asciende a 15, entre los cuales figura el diputado mejicano Fernando Rubio, que se hallaba asomado a un balcón del Hotel del Louvre. Ha sido herido en un muslo.

Una frase del Rey.—Siguen las firmas.—Felicitación del Kaiser.—La otra bomba

París 1.º.—El Rey se ha mostrado hoy muy alegre. Esta mañana, aludiendo al atentado, dijo sonriendo: «He recibido el bautismo del fuego sin haber ido a la guerra.»

Todos los ministros, individuos del cuerpo diplomático, numerosos diputados y senadores y demás notabilidades han firmado durante la mañana las listas colocadas en el ministerio de Negocios Extranjeros y en el Eliseo en unánime sentimiento de reprobanza contra el atentado de que han sido objeto S. M. y Loubet.

Se asegura que D. Alfonso ha recibido del Emperador Guillermo un telegrama felicitándole por haber escapado al peligro.

Se confirma que una segunda bomba, sin estallar, ha sido hallada en el trayecto que seguía la comitiva real. Parece ser de una composición idéntica a la que ha sido lanzada en la calle Roan.

Los representantes de las Cámaras de Comercio españolas en Versalles

Versalles 1.º.—Los representantes de las Cámaras de Comercio españolas han visitado esta mañana la fábrica de porcelanas de Sevres, llegando a esta población a las 11.20.

Después de visitar el Museo, han sido obse-

quados con un banquete que se ha celebrado en la Orangerie.

Banquete a Villaurrutia

París 1.º (2 tarde).—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, ha ofrecido hoy un almuerzo en honor del ministro de Estado, Sr. Villaurrutia.

Camino de Chalons

Mourmelon 1.º.—El tren real ha entrado en estación a las once y cinco.

Mourmelon-le-Grand 1.º.—Reina gran animación. La afluencia es enorme. Al llegar don Alfonso, que viste uniforme de capitán general y a quien acompañan M. Loubet y el ministro de la Guerra, además de MM. Faillieres y Doumer, se disparan 101 cañonazos de ordenanza. Vivas y aclamaciones.

El Rey monta a caballo; M. Loubet y demás personajes suben en coche, dirigiéndose todos al campo de maniobras.

Más detalles del atentado

París 1.º.—He aquí algunos detalles sobre el atentado contra D. Alfonso y M. Loubet.

A pesar del desorden ocasionado por dicho atentado, la escolta militar no se separó un instante del coche real, protegiéndole con extremo cuidado.

El Rey dió prueba de extraordinaria presencia de espíritu y extraordinario valor.

Se puso de pie en el coche y dijo a su escolta con mucha calma: «No es nada, señores; tranquilícense ustedes». Después dirigiéndose al público repitió las mismas palabras.

La comitiva real prosiguió su marcha y el público creyó que se trataba de un petardo ó cohete, disparado en señal de alegría.

París 1.º.—El informe oficial hace constar que han sido dos los objetos lanzados; uno no explotó.

Es un pequeño fulminante con mercurio. La policía está convencida de que los autores del atentado son españoles.

Los objetos lanzados procedían de Narbona y el individuo que los expidió ha sido detenido. Se cree que muy pronto será detenido el destinatario.—Fabra.

(De nuestro corresponsal particular.) París 1.º (12.º 25 noche).—Recibido en nuestra redacción a las 19.10.

En la calle de Rivoli se ha llevado a cabo un atentado contra el coche en que iban el Rey de España y el presidente de la República.

El Rey y el presidente han salido ilesos.

Han resultado heridos 10 paisanos.

Inmediatamente después del atentado se levantó el Rey y saludó a la muchedumbre, la cual lo ovacionó arrebatada de entusiasmo.

Por creérselo autor ha sido detenido un manobrero de laboratorio. El detenido fué golpeado por la multitud, pero parece inocente.

Se supone que la bomba ha sido lanzada desde el hotel del Louvre.

Un cómplice apagó la farola de enfrente.

En aquel sitio ha sido encontrada intacta otra bomba, que tiene forma de piña y que es igual a las bombas cogidas en la frontera.

Se deduce por algunas personas que se trata de un atentado de anarquistas españoles.

La indignación por el atentado y el entusiasmo por el Rey son generales.

A la hora señalada ha salido el Rey para Chalons.

La policía no cesa en sus pesquisas.

Causa.

DE LA GUERRA

Detalles del combate naval

La legación del Japón se ha servido comunicarnos el siguiente despacho:

Berlín 1.º.—Telegramas oficiales de Honshogroí dan cuenta de que en el último combate naval solo ha sufrido daños de consideración la flota ligera.

Los acorazados, cruceros y destructores, no han tenido averías graves.

Se han hundido tres lanzatorpedos. Según órdenes imperiales el almirante Togo fué autorizado para que Negobato dirigiese al Zar los informes de la batalla y comunicarle el número de los muertos, heridos y prisioneros que resultaron.

También fué autorizado para libertar bajo palabra de honor a los oficiales del Nicolás I, Orel, Aspekres y Semínoual. Rodjstvensky ha entrado en el hospital Naval de Sasebo.

No ha sido hecho prisionero ningún otro almirante.

Estos son los últimos informes de Bredovy.—Fabra.

LA TARDE EN PALACIO

Durante toda la tarde ha sido enorme el movimiento en el regio Alcázar.

Sin cesar llegaban coches, conduciendo a cuantas personalidades importantes se encuentran en la actualidad en Madrid.

Los álbums colocados en la cámara de S. M., en las habitaciones de la Infanta María Teresa y del infante D. Carlos y en la mayordomía de Palacio se han cubierto de firmas.

Es imposible dar los nombres de todas las personas que han acudido al regio Alcázar para expresar su sentimiento por el atentado y su felicitación por S. M. el Rey haya salido ileso.

Cuantas personas suben a la cámara regia son recibidas por S. M. sin entorpecimiento alguno.

He aquí algunos nombres de las personas que esta tarde han estado en el regio Alcázar:

Embajadores de Francia, Italia, Alemania y Austria, el Sr. Mambreño, ministro de Honduras, el ministro de Su Santidad, y el Obispo de Sión.

Los capitanes generales Sres. Blanco y Primo de Rivera, y los generales López Domínguez y Polavieja.

Entre los políticos los Sres. Montero Ríos, marqués de la Vega de Armijo, Grotzard (D. Alejandro), Capdepón, Maura, (D. Antonio) y D. Bartolomé, Rodríguez San Pedro, Canalejas, Aguilera de Campó, el marqués del Vadillo con su familia, Villar y Villate, Cortezo, Romero Robledo, Acárraga y Alendessalazar.

También recordamos los marqueses de Tavera, Santa Cristina, Tamames y Alta Villa, al gobernador civil, señor conde de San Luis; al alcalde interino, D. Alvaro de Blas; al conde de Vilches, al Sr. Mena, teniente fiscal de la Audiencia y al maestro Bretón.

S. M. la Reina

Tuvo conocimiento S. M. la Reina del atentado que en su augusto hijo ha sido objeto, poco después de las ocho y media de la mañana, por los telegramas recibidos en Palacio.

La impresión sufrida por S. M. no es necesario describirla y su intranquilidad como madre y como Reina ha durado todo el día.

Sin embargo, esta tarde, ante el convencimiento de que nada le ha ocurrido a su augusto hijo y ante las constantes pruebas de afecto y adhesión que está recibiendo, se halla más tranquila.

Dió orden a las cinco de que se permitiera la entrada a la Cámara a cuantas personas acudieran al regio Alcázar.

Los telegramas que le han enviado los soberanos de Europa son muy expresivos y especialmente el del Emperador Guillermo.

También son cariñosísimos los que ha recibido el Rey y muy harmoso el que le ha enviado el

presidente de la República francesa, deseándole tranquilidad ante el convencimiento de que Francia en general y él en particular, velarán por la vida de D. Alfonso XII.

La Reina y la Infanta María Teresa también han enviado telegramas a París.

Las Infantas doña Eulalia y doña Isabel

A las cinco de la tarde han vuelto a Palacio las Infantas doña Eulalia y doña Isabel, permaneciendo con S. M. la Reina más de una hora.

Continúan llegando numerosas personas al regio Alcázar a la hora de cerrar nuestra edición.

Casi todas las damas de la Reina y grandes de España que se hallan en Madrid han acudido a saludar a S. M. la Reina.

También se hallan a última hora en Palacio los señores marqués de Pidal, Urzáiz, Gullón y general Linares.

Balance del día

El atentado miserable de París es acontecimiento de tamaño tan extraordinario, que todo otro suceso en la vida española, y en cierto modo en la francesa—porque lo mismo pudo ser sacrificado M. Loubet que Alfonso XIII,— queda por lo pronto relegado a término lejano.

Caldo Bordeles Casellas

(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adhérente y eficaz para combatir el mildiu de la vid y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.

Único en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de esta.

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de esta.

Vinas franco-americanas

Cinuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingertadas sobre los mejores ingertos de aquellos reconocidos.

TURBIMAS AMÉRICA

Para salitos de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES. De vertical u horizontal.—Construcción americana.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos, bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La cajita: 1'30 francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes son puramente vegetales Son fáciles de tomar y de digerir SON AZUCARADAS.



Nadie debe estar sin una cajita de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sintomero de enfermedades.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos linajes ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y basan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino que es más grave, la salud de los enfermos.

WILSON, SON & CO. LTD.

Compañía de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cádiz, Valparaíso, Montevideo, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal).

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIBEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas. Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao.

Hierro Dializado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginos ordinarios.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafín de guayacol é iodofórmico y Cápsulas Serafín de guayacol, iodofórmico y eucalipto.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I—MAYOR—I TARIFA B SERVICIO PUBLICO Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

ENFERMEDADES DEL PECHO, POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

WHISKY

E mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario es Glasgow el señor CULLEN & WANNOP

DERRIBO

Para el de la casa calle de San Vicente, 72 y 74, se admiten proposiciones hasta el día 15 de Junio en la calle Recoletos, 21.

FABRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini y Rossi Corso Vittorio Emanuele II Torino Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones.

VIRUS

para la destrucción de las ratas, ratones, topes y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAYOT de París, no necesitan purgarse cuando lo necesitan.

Fosfatina Folieres

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS ¡OJO! CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojeroso y empieza á anflaquear, que se resaca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado etc., es casi segura la presencia de lombrices.

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede ser verdad la mujer el canzar el colmo de la belleza si no se ayuda de este indispensable adorno de su sexo.

Molinos de viento

americanos. "Ideale" y "Samson" para extracción de aguas y otros usos en general.—Los más baratos del mundo, desde 130 pesetas en adelante.

Vino de Vial

Lactofosfato carne quina Alimento fisiológico completo Anemia, convalecencia Pérdida de las fuerzas, fiebre Inapetencia

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición.

VINAGRE

superior de TOCADOR y verdadera Agua de Botot Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de París.

La pureza de la peptona

CHAPOTEAUT está reconocida universalmente

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 20 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinación para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y coposimientos directos.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30%, en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados; y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Société Anonyme des Anciens Etablissements PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 de francos 19 --- AVENUE D'IVRY --- 19 PARIS Las más altas recompensas en las Exposiciones Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases

Cühner Herdenson y Compañía.—Londres

Comisiones y representaciones en general Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanós é ingredientes para abonos Cemento Portland marea «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería

Pereda y Compañía.—Santander

BLISSETT AVELLANEDA C.º LIMITED Casa para la venta de toda clase de frutas de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor: 33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados

para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industria y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las más importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales compuestos, ácidos sulfúricos anhídrido y comercial, ácidos nítricos y clorhídricos, sulfatos de sosa, glicerinas comerciales y farmacéuticas, colodión y demás productos químicos.

Fábricas en Elorrieta, Zuazo y Gúturriabak (Vizcaya); en el Caleyo y Avilés (Asturias); en Bonanza y Trarfaia. Lotería, 3, Bilbao. Villanueva, 11 (apartado, 66), Madrid. Uria, 40, Oviedo.



HIGIENIDAD CUIDADOS DE LA BOCA

Elixir, Polvos y Pasta Dental PR. PP. BENEDICTINOS De la Abadía de SOULAC (Gironda), Francia Se hallan en todas las buenas Perfumerías Farmacias y Droguerías